



凯迪拉克·上海音乐厅新乐季名团名家云集

263场音乐会 和你相遇在音乐起风时

今天,凯迪拉克·上海音乐厅公布2023—24音乐季。新音乐季以“相遇在音乐起风时”为主题,传达了上海音乐厅作为上海文化地标的文化理念——以音乐为媒和乐迷相聚,以音乐为能量让上海城市文化与生活相融。

此次全新音乐季涵盖“特别呈现”“古典”“多元”“国乐”“艺术教育”“活动”6个板块,共有263场音乐会及多场公益美育活动。



古典明星闪耀舞台

小提琴家瓦季姆·列宾、諏访内晶子、丹尼尔·霍普、莱昂尼达斯·卡瓦科斯,钢琴家贝佐德·阿布杜瑞莫夫、陈萨、郑明勋,大提琴家谢库·坎内·梅森、王健,女高音歌唱家安吉拉·乔治乌,以及维也纳-柏林爱乐音乐家合奏团、柏林爱乐弦乐五重奏、英国合奏团、鲍罗丁四重奏、巴伐利亚广播室内乐团、国王歌手合唱团、巴黎男童合唱团等众多海内外古典名家名团将莅临上海音乐厅,星光闪耀,奏响华彩乐章。

2023—24音乐季将由9月21日—24日的mini音乐节“巴赫计划”开启,享誉全球的小提琴家宁峰作为驻节艺术家,将携手双簧管演奏家黄铮和青年小提琴家王仕含及新古典室内乐团,呈现主题为巴赫《无伴奏小提琴奏鸣曲与组曲》全

本、巴赫《小提琴协奏曲》的三场分量十足的音乐会。届时,还将推出3场讲座,1场分享会,1场放映会,户外音乐市集等相关活动。

明年7月6日,柏林爱乐单簧管首席安德烈斯·奥登萨默携手既“古老”又现代的瑞士巴塞尔室内乐团,带来2023—24乐季闭幕音乐会。奥地利单簧管演奏家、指挥奥登萨默以美丽独特的音乐获得观众与乐评的盛赞。巴塞尔室内乐团作为国际音乐舞台上一直很有影响的室内乐团,经常应邀巡演于世界主要的音乐厅以及欧洲重要的音乐节。

11月26日,上海音乐厅将向观众特别呈现英国合奏团音乐会版亨德尔歌剧《罗德里达》全剧。此次巡演,指挥大师哈里·毕克特将携被誉为欧洲最佳古乐团之一的英国合奏团及耀眼的歌唱明星——假声男高音叶斯廷·戴维斯、阿耶·努斯鲍姆·科恩等艺术家来

到上海音乐厅,这也是这个版本的亚洲首演,极为难得。

2023—24音乐季将齐聚四大国际小提琴比赛冠军。17岁时成为伊丽莎白女皇国际小提琴比赛最年轻获胜者的小提琴家瓦季姆·列宾,18岁年纪摘得柴可夫斯基小提琴大赛金奖的日本小提琴家諏访内晶子,西贝柳斯国际小提琴比赛冠军、世界级小提琴大师莱昂尼达斯·卡瓦科斯都将带来精彩独奏。11月29日,英国著名大提琴家谢库·坎内·梅森也将首次到访中国,带来专场音乐会。

室内乐方面的世界顶尖室内乐团团体将轮番到沪,演绎丰富多样的重奏形式,包括弦乐四重奏、弦乐五重奏在内的多样重奏组合。观众将看到国际十大交响乐团的乐手组成的室内乐团带来古典盛宴。活跃在世界古典乐坛的“亚洲之光”也将闪耀上海音乐厅舞台。明年4月20日

将上演郑明勋·竹泽恭子·王健“友情三重奏”音乐会。本场音乐会将是竹泽恭子首次到访上海,也是王健时隔7年重返音乐厅舞台。

国乐古乐数实融合

国乐板块,时隔18年,旅日二胡演奏家姜建华将回到故乡上海,呈现一场以“故乡热情”为主题的二胡专场音乐会。作为古琴艺术极其重要的流派,“广陵琴韵”的盛名为人所津津乐道。明年4月3日,由广陵琴派的代表人物戴晓莲教授领衔的这场音乐会,将呈现其传承自一代宗师张子谦的《梅花三弄》《忆故人》等经典曲目。

“听古乐,到上海音乐厅”已经成为了上海乐迷之间的共识,新乐季也将引入顶尖古乐团,还原本真巴洛克音乐。“大师公益”系列将邀请瑞士古键盘乐器演奏家、钢琴家米歇尔·克伊奈,用羽管键琴演绎巴

赫旷世名作《哥德堡变奏曲》。有“鲁特琴抒情诗人”之称的瑞士籍鲁特琴演奏家彼特·克罗顿将用他的“天使之手”现场演绎从17世纪早期至18世纪中期的意大利及德国音乐作品。

“乐无穷”音乐节将于明年3月至4月举行,主题为数字缪斯,支持音乐家探索音乐与现代科技的融合创新,推动数字音乐作品的创作与发展。音乐厅将面向全球音乐家征集“展演作品”及“创意推介作品”。

第七季“玲珑国乐”也将迎来一轮焕新,将打造“民乐+”传统生活美学的概念,不仅继续携手新艺民族室内乐团,还将邀请全新优质民乐团加入。本季将以立春、立夏、立秋、立冬等二十四节气前后演出,带来不同篇章的民乐音乐现场。

本报记者 赵玥

以“指尖行走的世界”

“金玉兰”上海国际木偶艺术节9月展演



上海木偶剧团将推全新象偶音乐剧,多国木偶团体将带着绚丽奇幻的木偶作品从上海走向全国,亲子家庭喜欢的木偶嘉年华来了。昨天,上海木偶剧团官宣,“金玉兰”上海国际木偶艺术节9月回归申城,将作为上海国际艺术节的“节中节”重启,并由原计划两年一届调整为每年一届,首届国际精品木偶艺术展演活动也将举行。

今年艺术节和展演活动将以“指尖行走的世界”为主题,上海木偶剧团将携全新力作及经典之作,



与来自俄罗斯、德国、巴西、亚美尼亚、澳大利亚、荷兰、法国、葡萄牙、以色列等国家的木偶佳作精彩亮相,共同见证“亚洲首秀”的演艺盛宴。今年还将首次开启上海国际木

偶艺术节剧目的全国巡演,剧目巡演及国际性艺术交流活动超过100场。世界各国木偶艺术家不仅齐聚上海,也将展演带至广东、江苏、浙江等地,打造属于木偶艺术的嘉年华。

此番,上海木偶剧团将为观众带来全新编排的大型音乐木偶剧《自由行走的大象》,以木偶剧与音乐剧跨界融合的方式探讨人与自然和谐共生。剧中巧妙地把大象母子的状态拟人化,并用小象的出走隐喻青少年的成长过程以及父母对孩子的关爱和教育。

展演中也不乏历届上海国际木

偶艺术节的优秀获奖作品,以及荷兰、澳大利亚、俄罗斯等海外木偶新作,共同见证“亚洲首秀”的演艺盛宴。这些作品中,有带你踏入犹如绚丽万花筒的《非凡之旅》,有带你穿梭在光怪陆离梦境世界的《彩虹虎的奇幻之旅》,有用奇幻的《光》开启千变万化的心灵治愈之旅,也有用浪漫的光影创造奇梦的《拇指姑娘》,还有可以一人分饰多角的《巴黎圣母院》、充满回忆的《塞西莉亚的奇思妙想》、帮助理解他人的《与众不同的弟弟》……

活动期间,上海仙乐斯木偶演展中心将轮番上演优秀作品52场,



其中荷兰、澳大利亚为参加本次艺术节展演带来了最新创作的剧目,“亚洲首秀”的海外木偶新作达到5部。浦东新区将开展“12小时木偶嘉年华”,全天候营造城市文化新体验。核心商圈也将开启演出季,让木偶“艺”犹未尽。

目前,首届“国际精品木偶艺术展演”活动已在“上海木偶剧团1960”微信小程序、上海木偶剧团抖音、麦淘、大麦等平台全面开票,更多套票、早鸟票优惠全网尽享。

本报记者 赵玥